
1 

Science et Esprit 
Vol. 71, fascicule 1 
Janvier-avril 2019 

 

LIVRES REÇUS 
 

Ouvrages publiés ou édités par des professeurs du Collège universitaire dominicain 

Maxime ALLARD, Emmanuel DURAND, Marie DE LOVINFOSSE (ed.), Fins et commencements. 

Renvois et interactions. Mélanges offerts à Michel Gourgues (Biblical Tools and Studies, 35). 

Leuven, Peeters, 16,5 x 24,5 cm, XIII-402  p.,  69 €, ISBN 978-90-429-3632-4. 

Marie DE LOVINFOSSE, La pédagogie de la « visite » de Dieu chez Luc (Études Bibliques, nouvelle 

série, 76). Leuven – Paris – Bristol CT, Peeters, 2018, 16 x 24 cm, vi-431 p., 85 €, ISBN 978-

90-429-3745-1. 

Marie-Thérèse NADEAU, Condamnés à l’amour. Montréal-Paris, Médiaspaul, 2018,  13 x 19 cm, 

118 p., 16,95$ CDN, ISBN 978-2-89760-153-9. 

Francis K. PEDDLE and William S. PEIRCE (Series Editors), The Annotated Works of Henry 

George, Volume III, Social Problems and The Condition of Labor, Edited by Francis K. 

PEDDLE and WILLIAM S. PEIRCE with Alexandra W. LOUGH, Preface by Francis K. PEDDLE. 

Madison NJ -Teaneck NJ, Fairleigh Dickinson University Press, 2018, 15 x 23 cm, xiv-410 p., 

s.p., ISBN 978-1-68393-152-2. 

Walter VOGELS, Le petit reste. Dans la Bible et l’Église d’aujourd’hui (Lire la Bible, 191). Paris, 

Cerf, 2018, 13,5 x 21 cm, 157 p., 16 €, ISBN 978-2-204-12723-3. 

 

Philosophie 

 

Jean-Robert ARMOGATHE, Études sur Antoine Arnauld (1612-1694) (Univers Port-Royal, 31). 

Paris, Classiques Garnier, 2018, 15 x 22 cm, 268 p., s.p., ISBN 978-2-406-05891-5. 

Bernard BENIT, Deleuze. La critique de l’image représentative de la pensée (Ouverture 

philosophique). Paris, Éditions L’Harmattan, 2018, 15,5 x 24 cm, 266 p., 27,50 €, ISBN 978-

2-343-15281-3. 

Bernard BENIT, Deleuze. La pensée sans image (Ouverture philosophique). Paris, Éditions 

L’Harmattan, 2018, 15,5 x 24 cm, 300 p., 31 €, ISBN 978-2-343-15282-0. 

Yves COUTURE et Lawrence OLIVIER (dir.), Vers Deleuze. Nature, pensée, politique (Mercure du 

Nord). Québec, Presses de l’Université Laval, 2018, 15 x 22,8 cm, 365 p., s.p., ISBN 978-2-

7637-4038-6. 

Régis DEBRAY, L’Angle mort. Paris, Cerf, 2018, 12 x 18 cm, 82 p., 9 €, ISBN 978-2-204-12915-

2. 

Jean-François PETIT, La personne au secours de l’humain. 30 études personnalistes. Paris, Parole 

et Silence, 2018, 15,2 x 23,4 cm, 473 p., 25 €, ISBN 978-2-88918-387-6. 



2 

Louis-André RICHARD, La cigogne de Minerve. Philosophie, culture palliative et société; préface 

de Pierre MANENT. Québec, Presses de l’Université Laval, 2018, 15,2 x 22,8 cm, XXIV-427 

p., s.p., ISBN 978-2-7637-4035-5. 

Arianne ROBICHAUD, Habermas et la question de l’éducation (Formation et profession). Québec, 

Presses de l’Université Laval, 2018, 15,2 x 22,8 cm, VI-221 p., s.p., ISBN 978-2-7637-3876-

5. 

Tad M. SCHMALTZ, Early Modern Cartesianisms: Dutch and French Constructions. New York 

NY, Oxford University Press. 2017, 15,5 x 23,5 cm, ix-382p., 90 $ USA,  ISBN 978-0-19049-

522-0. 

Paul TILLICH, Écrits philosophiques allemands (1923-1932). Textes traduits et annotés par Marc 

DUMAS, Luc PERROTTET et Jean RICHARD, Introduction de Marc DUMAS. Genève, Labor et 

Fides, 2018, 14,5 x 21 cm, 547 p., 34 €, ISBN 978-2-8309-1650-8. 

 

Bible et judaïsme 

 José Enrique AGUILAR CHIU, Richard J. CLIFFORD, Carol J. DEMPSEY, Eileen M. SCHULLER, 

Thomas D. STEGMAN, Ronald D. WITHERUP (eds.), The Paulist Biblical Commentary, 

Foreword by Joseph William Cardinal Tobin. New York NY – Mahwah NJ, Paulist Press, 

2018, 20 x 26 cm, xxix-1654 p., s.p., ISBN 978-0-8091-0613-4-14995. 

Reimund BIERINGER (ed.), 2 Timothy and Titus Reconsidered. Der 2. Timotheus- und der 

Titusbrief in neuem Licht (Monographische Reihe von Benedictina – Colloquium 

Oecumenicum Paulinum, 20). Leuven, Peeters, 2018,  17 x 24 cm, 193 p., s.p., ISBN 978-90-

429-3764-2. 

Reimund BIERINGER (ed.), Colloquium Oecumenicum Paulinum 1-25. 50 Years Colloquium 

Oecumenicum Paulinum. Overview of its Colloquia and Publications 1968-2018 – 1970-2020. 

Leuven-Paris-Bristol CT, Peeters, 2018, 16 x 24 cm, 76 p., s.p. 

Israel FINKELSTEIN, Hasmonean Realities behind Ezra, Nehemiah, and Chronicles. 

Archaeological and Historical Perspectives (Ancient Israel and its Literature). Atlanta GA, 

SBL Press, 2018, 15,2 x 22,8 cm, 208 p., s.p., ISBN 978-0-88414-307-9. 

Dan JAFFÉ, Les identités en formation. Rabbis, hérésies, premiers chrétiens (Judaїsme ancien et 

christianisme primitif). Paris, Cerf, 2018, 15,5 x 24 cm, 558 p., 39 €, ISBN 978-2-204-11171-

3. 

Pierre GIBERT, Ce que dit la Bible sur le péché (Ce que dit la Bible sur…). Bruyères-le-Châtel, 

Nouvelle Cité, 2017, 11,5 x 18 cm, 125 p., 13 €, ISBN 978-2-853-13885-7. 

Jacques NIEUVIARTS, La marche dans la Bible. Nomadisme, errance, exil et pressentiment de Dieu. 

Paris, Bayard, 2018, 14,5 x 19 cm, 285 p., 18,90 €, ISBN 978-2-227-49453-4. 

Élisabeth PARMENTIER, Pierrette DAVIAU, Lauriane SAVOY (dir.), Une bible des femmes. Vingt 

théologiennes relisent des textes controversés. Genève, Labor et Fides, 2018, 14 x 22,5 cm, 

287 p., 19 39 €, ISBN 978-2-8309-1663-8. 

Olivier PIGEAUD, De l’écriture à la parole. Dieu parle-t-il par écrit? (Parole pour tous), préface 

d’Antoine NOUIS. Charvieu, Éditions SMPP, 2018, 14,7 x 21 cm, 71 p., 8,50 €, ISBN 979-10-

91639-20-0.  



3 

André WÉNIN, Psaumes censurés. Quand la prière a des accents violents (Lire la Bible, 192). 

Paris, Cerf, 2017, 13,5 x 21 cm, 198 p., 18 €, ISBN 978-2-204-10432-6. 

 

Théologie, sciences religieuses, spiritualité 

Michel COOL, Paul VI prophète. Dix gestes qui ont marqué l’histoire. Paris, Salvator, 2018, 12,9 

x 20 cm, 184 p., 16 €, ISBN 978-2-7067-1704-8. 

Scott HAHN, The First Society. The Sacrament of Matrimony and the Restoration of the Social 

Order. Steubenville OH, Emmaus Road, 2018, 14,5 x 22 cm, xx-182 p., 22,95 $ USA, ISBN 

978-1-947792-54-8.  

Jean-Michel MALDAMÉ, Monothéisme et violence. L’expérience chrétienne, Paris, Cerf, 2018, 13,5 

x 21 cm, 208 p., 12 €, ISBN 978-2-204-12741-7. 

Pascal NÈGRE, Pour qu’il ait en tout la primauté. Jean Zizioulas et Walter Kasper, ecclésiologies 

en dialogue (Cogitatio Fidei, 306); préface du cardinal Christophe SCHÖNBORN. Paris, Cerf, 

2018, 10,5 x 21 cm, 681 p., 30 €, ISBN 978-2-204-12585-7. 

Michel SALES, Gaston Fessard (1897-1978). Genèse d’une pensée, 2e édition augmentée suivi de 

Frédéric LOUZEAU, « Michel Sales : itinéraire, vocation et bibliographie » (Les classiques de 

Lessius, 2). Paris-Namur, Éditions jésuites, 2018, 14,3 x 20 cm, III-220 p., 24 €, ISBN 978-2-

87299-351-2.  

Michel SALES, Tout Israël sera sauvé. Contribution à l’intelligence d’un point essentiel de la 

pensée théologique du Père Gaston Fessard. La dialectique paulinienne du Païen et du Juif 

avant et après la première venue du Christ et la constitution de la sphère de l’Église visible, de 

la société internationale et du corps mystique du Christ selon Gaston Fessard, Introduction de 

Frédéric LOUZEAU.  Paris-Namur, Éditions jésuites-Lessius, 2018, 17 x 23,5 cm, 836 p., 45 €, 

ISBN 978-2-87299-352-9.  

Eunsil SON, Miséricorde n’est pas défaut de justice. Savoir humain, révélation évangélique et 

justice divine chez Thomas d’Aquin (Cerf Patrimoines); préface de Gilles BERCEVILLE. Paris, 

Cerf, 2018, 15,2 x 22,8 cm, 385 p., 34 €, ISBN 978-2-204-12200-9. 

 

Autres 

David KOUSSENS et Catherine FOISY, Les catholiques québécois et la laïcité (Diversité et 

démocratie). Québec, Presses de l’Université Laval, 2018, 15 x 23 cm, X-393 p., s.p., ISBN 

978-2-7637-3855-0. 


